ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
МБ ДОУ ПОЧИНКОВСКОГО ДЕТСКОГО САДА №1

Составила заведующий 
Илюшечкина Наталья Павловна, 05.05.2023г. с. Починки.

     Неподалёку от берега речушки Помолатки,  в густых зарослях сирени стоит как сказочный «теремок» наш МБ ДОУ Починковский детский сад № 1. К сожалению все архивные данные сгорели при пожаре в Починковском архиве. Сохранилось только, то что детский сад был открыт для ребятишек с  1932 года. Данное здание принадлежало семье священослужителя, служившего при храме Петра и Павла, разрушенного в революционный период времени.
Сразу после Великой Отечественной войны, к зданию детского сада начали пристраивать новое «крыло», для детей третьей группы. К сожалению история потеряна о тех людях и руководителях кто занимался таким хорошим делом.
В 2022 году МБ ДОУ Починковский детский сад № 1 отмечает 90 летний юбилей.
С 2003 года в должность заведующей была переведена воспитатель нашего детского сада Илюшечкина Наталья Павловна. Наталья Павловна трудится в нашем ДОУ с января 1988 года. 
Ни что не стоит на месте все развивается, с современными требованиями стал развиваться и наш детский сад. К сожалению третью группу пришлось закрыть с 2006 года (с требованиями СаНПиН). Детей осталось 40 человек и 11 человек обслуживающего персонала.
Вместимость по СаНПиН 32 человека, но наполняемость в связи с востребованием детского сада на данной территории с. Починок превышена дети посещают наш детский сад до 40 человек.
В 2006 году внутри здания ДОУ прошла полная реконструкция.  Был сделан отдельный медицинский кабине и изолятор, построены две современные туалетные комнаты, моечные  и кабинет заведующей. 
Был проведен новый водопровод в здание детского сада, сделаны две санитарные комнаты, детские туалеты. Перестроены холодные приемные и крылечки четыре шт., перекрыты на них крыши.
В 2008г. была заменена электрическая проводка в здании и пищеблоке-прачечной.
До 2010 года в здании были заменены все оконные блоки и вставлены две железные входные двери. С 2014-2016гг. была приобретена новая детская игровая мебель, закуплены детские кроватки, столы и стульчики. Закуплены четыре водонагревателя, проведена горячая вода в двух групповых, пищеблоке и прачечной.
В детском саду стало намного уютнее.
В 2015 году был построен новый уличный туалет для персонала
В 2016 году силами работников детского сада был построен новый запасной вход (кладовая).
В 2017 году было оборудовано видеонаблюдение.
В 2018 году в приёмной старшей разновозрастной группе был проведен капитальный ремонт пола, водопровод заменен на пропиленовые трубы, заменены канализационные трубы, на пищеблоке были заменены оконные блоки и входная дверь. Силами работников детского сада был проведен новый водопровод в пищеблок, так как старый засорился и не давал вход воды.

Много понимания и помощи Наталье Павловне оказывал начальник управления образования администрации Починковского муниципального района Белоусов Николай Степанович. 

МБ ДОУ Починковский детский сад №1 был открыт 1932 году, на две группы в деревянном, приспособленном здании. С 1948 по 1960гг был сделан, пристрой для третьей группы.
Проектная мощность 32 человека, но наполняемость в связи с востребованием детского сада на данной территории с. Починок превышена (посещают детский сад 40 детей (количество детей от 1 до 3 лет (12), 3 до 7 лет (28)).
В детском саду работает трудолюбивый, творческий, доброжелательный коллектив.
Достаточно высокий уровень квалификации, отсутствие текучести кадров, ориентация на принципе гуманистической педагогики позволяет коллективу стабильно и интересно работать. Педагогический коллектив детского сада- профессионально подготовленный, компетентный, стремится дать каждому воспитаннику качественное образование, удовлетворить его познавательные интересы, максимально развить имеющиеся способности и склонности.
Совместная работа всех участников воспитательного процесса позволила педагогам, родителям и детям добиться призовых мест во многих муниципальных, региональных, федеральных конкурсах, фестивалях и соревнованиях. 
По результатам анкетирования в марте 2021 года, имеем 100% - ю удовлетворенность родителей предоставляемыми нами услугами.  
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